

渔村姑娘如何炼成“爽文大女主”

晨报记者专访厦航女飞行员陈玉亭,了解其成长心路历程

晨报记者 雷好

最近,芒果TV《初入职场·机长季》综艺节目热播,5名厦航飞行员组成的“青春飞行团”在节目里接受严苛的特训考核,“突围的人”将成为驾驶厦航40周年荣誉航班的机组成员。其中唯一一名女飞行员、29岁厦门姑娘陈玉亭因表现亮眼,被网友称为“爽文大女主”。

“为挑战生理极限,吞下呕吐物”“1分热爱,走了99分的路”……从手拿柳叶刀的实习法医到翱翔蓝天的飞行员,陈玉亭的经历不可谓不精彩。她还做过模特、咖啡师等,网友称她是“把一辈子当五辈子过”。

为了解陈玉亭成长心路历程,晨报记者近日对她进行了专访。

透过节目更了解自己

陈玉亭表示,《初入职场·机长季》刚播出不久,她就收到不少身边人的短信,她的社交账号粉丝也不断增加。“朋友看到节目发来祝福,爸爸在家庭群第一个转发,还说‘骄傲’。”面对大家的关注,陈玉亭显得很平静,向每个人回复“谢谢”。她其实还没有仔细看过节目,最近闲暇时就去徒步越野,沉浸在大自然里,尽量不受外界影响。

“录节目时我预料过可能会有许多评价,但不管哪种我都接受,我更想透过节目看到自己实力在哪、缺陷在哪。”陈玉亭说。

其实在这次“火”之前,陈玉亭的社交账号就已积攒不少粉丝。她喜欢在社交账号上分享生



陈玉亭驾驶飞机翱翔蓝天。受访者供图

活日常,像看过的风景、读过的书……有网友遇到困惑,与她私信,她总是耐心回复。直到这次节目播出后,网友才知道,原来经常给自己排忧解难的美丽姐姐,竟是这么酷的女飞行员。

为1分热爱走99分路

《初入职场·机长季》本周播出第二期内容,陈玉亭积分暂列第一,表现还是那么亮眼。这让人不禁好奇,在渔村出生、长大的她,到底有着怎样的人生经历?

陈玉亭说,她是厦门同安丙洲人,小时候最大的爱好是躺在沙滩上看飞机,“那时我会想,飞机要飞往哪里?上面都有谁,他们都有什么故事?”高中时,航空公司到学校招收飞行员,她因儿时梦想尝试报名,可当时不招收女飞行员,她无功而返。

高考后,陈玉亭考上西南政法学院刑事科学技术专业,实习时选择了偏门的法医方向。但这段实习法医的经历,在她生命里留下浓墨重彩的一笔,让她渴望

成为有能力保护和托举别人的人。后来,她不断“突破自我”:跑马拉松、参加两天一夜的越野赛、做兼职模特、当咖啡师……只要感兴趣就去做,不问困难与否,冥冥之中也为她成为飞行员“积蓄力量”。后来,厦航到高校招飞,陈玉亭又一次报名参加,这次她终于如愿。

“一开始爸爸并不同意我当飞行员。”陈玉亭说,为说服家人,她召开家庭会议,非常正式地把自己想法说出来。经过半天的“谈判”,父母被她“为1分热爱走99分路”的精神所感动,父亲还湿了眼眶,最终答应了她。

自律是飞行员生活日常

看过《初入职场·机长季》的人,都会对陈玉亭印象深刻,不仅因为她是唯一参与考核的女飞行员,还因她的“超能力”——准确翻译夹杂口音且有干扰的英语陆空对话,托举连男飞行员都觉得困难的20公斤的“假人”逃生等。每项考核她都选“困难模式”,连资深飞行教员都评价她:“我现在要仰慕你了。”

“相比养成生来说,我虽然慢了一些,但我并不遗憾。”陈玉亭说,像她这样的“大毕改”(大学生毕业后改学飞行技术),就是“重新开始一个领域”,要比养成生付出成倍的努力。就拿陆空对话来说,在美国学飞期间,陈玉亭报名参加当地妇女互助组织,与当地入沟通对话,锻炼不同口音的英语听力。回国后,虽少有机会接触英语,但她依然每天自己练习,如手机铃声就是陆空对话,平时听各种英语节目等,还时常“故意”在运动、整理东西等有干扰的

环境里练。

节目中飞行术语“证实”出圈了,而单这两个字,陈玉亭也练了很久。“我有闽南口音,这两个字我一直讲不好。”陈玉亭说,为练好自己的普通话,她跟着网上教学视频一个字一个字地练。

陈玉亭透露,飞行员更需要自律,学习能力、身材管理等都不是一朝一夕的事,而是体现在生活日常的时时刻刻中。“很多人可能觉得飞行员自由飞翔,其实飞行员需要比其他行业的人更自律。”陈玉亭说。

记者了解到,飞行员考核并不会因为男女生理构造不同,而降低对女性的要求。目前厦航共有54名女飞行员,其中有3名教员、12名机长、39名副驾驶员。厦航本部飞行员总数为2782人,女飞行员占比为1.94%。“在这群女飞行员中,还有很多优秀的人。”陈玉亭说,既然“光打到了身上”,她就要把女飞行员的优秀都展现出来,“我不只是‘陈玉亭’,姐姐们都给了很大的帮助和引导”。

想让更多人了解厦门

陈玉亭鲜少与家人提起自己的努力,他们是看到节目才知道,她为了实现梦想,甚至吞下呕吐物挑战生理极限。相比最初的骄傲,现在家人对她更多的是心疼。

但此次参加节目,陈玉亭却有“私心”——节目在厦门录制时,她会主动站出来充当东道主角色,向节目组和嘉宾介绍厦门,为厦门打call。“比如拍到姜母鸭时,我就向大家介绍闽南姜母鸭、厦门沙茶面等厦门美食。”陈玉亭说,“我想让更多观众了解厦门,这是一座很好很棒的城市。”

夺回“自己的财物”也犯法?

法院:强行夺回质押给他人的财物,构成抢夺罪

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 翔法宣)近日,翔安区法院审结一起案件,被告人以假钞骗回质押物未果,遂将自己质押给他人的车辆和黄金强行夺回,最终被认定构成抢夺罪,判处有期徒刑四年九个月,并处罚金2万元。

2024年3月,被告人小帅多次将其名下的越野客车及80余克黄金饰品作为质押物,向A汽车服务有限公司的经营者,即本案的被害人美美夫妇质押借款,并在短时间内赎回,以此方式获取钱款用于赌博及个人花销。

3月底,小帅向美美夫妇提出,赎回之前以12万元质押的

小型越野客车和以4万元质押的黄金饰品,并约定在翔安某银行门口交接。当晚9时许,小帅携带装有1捆现金和15捆练功券的袋子,大美驾驶小型越野客车搭载案外人阿强先后到达约定地点。小帅从大美处拿回车辆质押合同及黄金饰品后,就让大美下车,自己坐上驾驶座,并将装有现金和练功券的袋子递给坐在副驾驶座的阿强。但小帅见阿强准备解开袋子清点现金,担心自己“用假钞骗回质押物”的计谋被识破,遂推搡阿强并迅速启动车辆逃离,阿强则因惯性作用跌出车外。

大美与阿强清点袋子后,发现袋子内仅有1万元现金,遂报警。经价格认定,小型越野客车价值29万元,黄金饰品价值4.8万元。很快,小帅被公安机关抓获。

翔安区法院审理认为,被告人小帅以非法占有为目的,公然夺取他人合法占有的财物,数额巨大,其行为已构成抢夺罪。小帅有合同诈骗、抢夺、抢劫前科,且已构成累犯,依法对其从重处罚。最终,翔安区法院综合考虑小帅犯罪行为的性质、情节、危害后果等,依法作出上述判决。该判决现已生效。

(文中人物均为化名)

游客不慎遗失相机 民辅警帮忙物归原主

晨报讯(记者 张玲玲)昨日上午,地铁人才中心站警务室收到了武汉游客杨女士送来的一面锦旗,杨女士借此表达了对塘边站派出所民警辅警和车站工作人员为其快速找回遗失的万元相机的感谢之情。

原来,4天前的19时多,一名乘客在地铁车厢内捡到了一台照相机,并上交给了地铁站的工作人员。而地铁人才中心站警务室民辅警接到工作人员移交的相机后,发现没有相机遗失的报警,便试着通过相机里的照片寻找失主,发现相机里存有厦门景点和美食打卡照片,并推测

其中几张有正面照片的年轻女孩大概就是失主。

随后,在塘边站派出所指挥情报室的帮助下,民警与女孩取得联系,确定照片中的女孩就是遗失相机的杨女士。不多时,杨女士就来到地铁人才中心站警务室领回遗失的相机。杨女士说,当天她刚从武汉到厦门,打卡了厦门很多景点和美食,晚上乘地铁返回酒店时发现相机不见了,十分焦急,不仅因为相机价值万元,更因相机有珍贵照片。幸好乘客和警察帮忙找到相机,让她感到“厦门十分有爱”。